

“童心向党迎七一”  
主题征文获奖作品选登 (一)

# 童心向党 讲好红色故事

小学组(一等奖)

8月17日,市文明办、市教育局共同组织开展的“庆祝中国共产党成立100周年——童心向党迎七一”主题征文活动评选结果揭晓。

为庆祝中国共产党成立100周年,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承,“庆祝中国共产党成立100周年——童心向党迎七一”主题征文活动在全市各中小学校广泛征集,最后评出小学组获奖作品50篇、初中组获奖作品50篇,共计100篇。

从本期开始,本报将陆续刊登一、二、三等奖获奖作品,让读者从中获得启发、汲取力量,坚定理想信念,珍惜幸福生活。

——编者按

## 父亲的答卷

后小河小学 五年四班 王泽瑞

有人说,人生就是一场大考。我们所走的每一步,都是在为这场特殊的人生大考作答。那么,怎样才能称得上是令人满意的答卷呢?妈妈说:“只要我们无愧于祖国,无愧于人民,无愧于人生一世……”

2006年3月29日下午,五台山风景区金岗库段突发森林大火,在山西省军区任职的父亲第一时间奔赴火灾现场,和战友们迅速投入战斗,经过近20多个小时的紧急扑救,火情终于得到了有效控制。我曾问父亲,面对火灾,大多数人的第一反应是迅速逃离,为什么你要迎难而上,难道你不怕吗?父亲说,怕,当然怕,是他身上那枚鲜红的党章给了他勇气和力量。

出生在和平年代的父亲,虽未经历过血雨腥风的战争,但他仍将家国大义视若生命,自觉肩负起保家卫国的使命。他和其他解放军叔叔们一样,总是出现在国家千钧一发之际,受命于危难之间。抵御外辱有他们,抗洪抢险有他们,地震救灾有他们,疫情一线有他们……

如今,父亲已脱去戎装,成为了一名援疆人。我常常问父亲:“为什么你就不能像别人的爸爸那样,守护在我身边呢?”父亲总是说:“作为一名共产党员,祖国需要我到哪里,我就到哪里;祖国需要我干什么,我就一定要把它干好。共产党员就应该服从分配,到祖国最艰苦、最需要的地方去。”妈妈说,这一切皆源于父亲的“大爱”。因为这份爱,父亲主动选择去条件最艰苦的地方,有一分热,便发一分光。这就是我的父亲,一个退伍老兵,一个有着20多年党龄的党员为人生这场大考交出的一份答卷。

其实,我的父亲只是九千多万中国共产党员中的一个缩影。全国还有许许多多和父亲一样的叔叔阿姨们,他们牺牲“小我”,不忘初心,坚守共产党人的理想信念,为中华民族伟大复兴接续使命。生长在新时代的我,希望有一天也能有幸成为他们中的一员,认真书写属于我的人生答卷……

指导老师:周亦飞

## 我读党史的故事

虹桥小学 五年三班 张隽可

今年的世界读书日,奶奶送了我一套书——《写给青少年的党史》。奶奶语重心长地说:“我和你爷爷都是老党员,你的爸爸也是一名党员,今年是中国共产党建党100周年,作为一名少先队员,你也应该学一学党史,争取以后也成为一名为人民服务的党员。”

我小心翼翼地翻开第一页,怀着好奇我开始了我的党史阅读之旅,从中国有了共产党到红色星火燎原,从战火中成长到中国人民站起来,从春天的故事到筑梦新时代,我几乎把所有的课余时间都用来读这套书。

在山西大剧院演出那天,我化好妆后,一个人躲在角落里如饥似渴地读着书中的故事。读到江姐英勇就义那段时,我忍不住潸然泪下,用手不断地抹着眼泪。当我抬起头时,小伙伴和老师都看着我笑起来。我急忙跑到镜子前照了一

下,竟然变成了“熊猫眼”。当老师看到我手中的党史时,她投来赞许的目光,老师说:“读党史,长智慧,每个小朋友都该有一套党史。”

读完了这一整套书,书中的很多情节都深深地触动了我:当读到红军四渡赤水时,我不由得心生敬佩,仿佛看到在生死攸关的紧要关头,红军战士浴血奋战,用钢铁般的意志赢得了战争的胜利。当读到毛主席站在天安门城楼上向世界宣布中华人民共和国成立时,我喜极而泣,苦难的中国人民终于站起来了。

现在,我能明白奶奶的话了,中国共产党是伟大的,她带领中国人民过上了幸福的生活,让历经苦难和沧桑的中华民族重新挺直了腰杆。而生长在新中国的我们,就像被雨露和阳光滋养的小树苗,总有一天要长成参天大树,成为祖国的脊梁。

指导老师:肖志宏

## 又是一年杨柳青

古交市加乐泉中心学校 六年级 马梓瑞

暮春时节,周日,一个清丽的上午,我们一家人来到了岔口乡关头村,瞻仰了晋绥八分区旧址纪念馆。

轻轻迈入这个不大的庭院,迎面是两棵树。一棵是杨树,一棵是柳树,立地参天,枝繁叶茂。“你可知道,这两棵树已历经70多年风霜雨雪?这两棵树曾经是晋绥八分区政委罗贵波爷爷晾晒衣服插在地上的杨柳枝,还真是无心插柳柳成荫啊!”爸爸感慨地说。微风拂过,杨柳依依,似在点头称是。

步入展厅,墙上那一幅幅革命年代的老照片,陈列柜里那一件件战争年代的老物件,静静的,默默的。然而,当你走近他们,仔细端详,褶皱间,破损处,好像每个地方都隐藏着无数的故事,在无言诉说着什么……听导游姐姐介绍:“抗

战期间,晋绥八分区党政机关曾驻守在这里,这儿被称为八分区抗日根据地的核心,是陕甘宁边区通往各抗日根据地的交通要塞,战略位置十分重要。”“那在这条路上一定发生过很多故事喽?”“当然啦。”导游姐姐讲起了那过去的故事。听着听着,我仿佛看到,夜幕下,一行人正穿梭在山间的丛林里,乘着月色,小心护送首长奔赴延安;耳畔传来机关枪扫射的声音,战士们正穿过枪林弹雨运送伤员……

走出展馆,抬头一缕缕暖阳照在树梢,一片片青翠泛着亮光,岁月如此静好。但此时我懂得了:美好安宁的生活是多少前辈浴血奋战,用生命换来的啊!生长在这片红色的热土,一颗理想的种子深深埋在了心间。

指导老师:耿亚英

## 做新时代好少年

滨河小学 三年级 杨祉瑶

100年来,一代代共产党人汇入信仰的洪流,不屈不挠的奋斗、义无反顾的牺牲、改天换地的豪情,推动百年中国浩荡前行。

江山不负英雄泪,且把利剑破长空。不久前的一则新闻触动了我:“卫国戍边英雄团长”祁发宝在与外军交涉和激烈斗争中,身先士卒,身负重伤;营长陈红军、战士陈祥榕突入重围营救,奋力反击,英勇牺牲;战士肖思远,突围后又返回营救战友,战斗至生命最后一刻;战士王焯冉,在支援途中拼尽全力救助战友脱险,自己却淹没在冰河之中。这些英勇的边防官兵把青春、鲜血乃至生命留在喀喇昆仑高原,筑起巍峨界碑。

为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。“扶贫”对我来说并不陌生,因为我的爸爸曾在扶贫一线工作。千千万万的扶贫工作人员把打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的答卷写在中国广袤的大地上,在这场历史性考试中向历史、向人民交出新的更加优异的答卷,是这一代党员干部的历史使命,也是无上的光荣。

作为新时代的少先队员,我们要刻苦学习,增强本领,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

指导老师:桂蕾萍

## 奔走在乡村振兴路上

清徐县金川小学校  
五年三班 李晨溪

乡村振兴路上,有无数平凡的人物,他们以初心和使命诠释了基层“最美”。我的爸爸就是他们中的一员。

2017年,不到30岁的爸爸就被全村人一致推选为村委会主任。接过沉甸甸的担子,老书记拍着爸爸的肩膀,说:“年轻人看长远、有魄力,一定能带领大家闯出一条路子来。”从那时起,爸爸立下了带领群众创业致富的决心和誓言。

正是秉持着这样的初心,爸爸的脚步变得匆忙了。他迎着朝霞出门,随着星空回家。看到田间灌溉井缺少,庄稼浇不上水,他四处奔走,多方联系,打灌溉井二十多眼,更换管道一万多米。为了拓宽产业发展新路径,他又几经洽谈,成功引进圆通、极兔物流。村民的收入慢慢增加了,就业和发展机会更多了,生活也逐步富裕了,爸爸终于松了一口气。

然而,爸爸并没有停下奋斗的脚步,他立即又投身于人居环境整治建设,奔波于改善村容村貌之中。两年来,爸爸带领全村人完成两条主干道路铺设,实现了路灯全覆盖,改善了居民吃水问题。

2019年,经上级部门研究,决定打通“金川路”这一贯穿徐沟城镇发展的大动脉,进行移民搬迁。征地拆迁工作是最难啃的硬骨头,爸爸磨破了嘴唇,跑烂了鞋跟,起初群众没有愿意的。但爸爸迎难而上,动之以情晓之以理,千方百计说服群众。

三奶奶家的房子也被纳入拆迁的行列,顽固的三奶奶死活不肯点头签字,还说爸爸忘了本,不讲人情。爸爸得知后耐心开导她老人家:“城镇发展是一件利国利民的大好事,现在政府改造让我们能住上新房子,安全有保障,是好事。”爸爸还把我家的房子腾出来让三奶奶住。三奶奶想明白后,拉着爸爸的手一个劲儿地感谢,爸爸笑笑说:“大家幸福了,我就放心了。”后来,奶奶还做起了其他村民的动员工作,原本拖拖拉拉不肯搬的村民态度都有了大转变,主动要求腾空搬迁。村里规划入内的41户人家,一上午就全部签约,一个月内全部拆除。

“一定要让全村人更幸福!”是爸爸常常挂在嘴边的话。习近平爷爷说,幸福都是奋斗出来的。爸爸用实际行动践行着一名共产党员的初心和使命,以担当实干展现新时代乡村干部的新作为,奏响了乡村振兴新乐章。

指导老师:安学瑞

